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ÄRENDEFÖRTECKNING 

 
vid sammanträde med kommunfullmäktige i kommunhuset den 22 juni 2010 
 

                 ÄRENDEN 
 
§ 58     Jimmy Bixfeldt: medborgarförslag angående kommunal uppställningsplats för  
            husvagnar 
 
§ 59     Ola Grahn: medborgarförslag angående hjärtstartare 
 
§ 60     Lars Norberg (MP): motion – planera för en fattigare framtid 
 
§ 61     Marja Bergström (V): fråga till kommunalrådet Magnus Berge angående ekonomiskt 
            bistånd 
 
§ 62     Marja Bergström (V): fråga till kommunalrådet Magnus Berge angående ned- 
            skräpningen i Söderköping 
 
§ 63     Naturskyddsföreningen genom Elsie Mantefors. Medborgarförslag om passivhus- 
            standard 
 
§ 64     Olof Lindh (S): motion angående fria resor dagtid och på helger för pensionärer 
 
§ 65     Bygg- och miljönämnden: detaljplan för Arentorp 5:1, Björnvik 
 
§ 66     Bygg- och miljönämnden: detaljplan för del av Söderköping 2:1 (tidigare Mariehov 
            5:1), Vänneberga Bro 
 
§ 67     Bygg- och miljönämnden: detaljplan för Husby 3:1, Husaby strand 
 
§ 68     Bygg- och miljönämnden;: detaljplan för Flämmestad 2:11 
 
§ 69     Vägverket: samråd om förstudie för E22 Söderköping-Norrköping, delen Söder- 
            köping-Tingstad, GC-väg och mitträcke 
 
§ 70     Kommunstyrelsen: förskola i Snöveltorp/Luddingsbo/nu fråga om förvärv av mark 
 
§ 71     Kommunstyrelsen: driftbudget 2011-2013 
 
§ 72     Socialnämnden: rapport enligt 28 f-g §§ LSS av inte verkställda beslut 
 
§ 73     Maria Rolandsdotter (MP): begäran om entledigande från uppdraget som ledamot 
            i Valnämnden 
 
§ 74     Carl Lothigius (M): begäran om entledigande från uppdraget som ledamot i 
            kommunfullmäktige samt begäran om att få behålla uppdraget som överförmyndare 
            till och med den 31 december 2010 
 
§ 75     Delgivningar 
 
§ 76     Avslutning 
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Plats och tid    Aulan, kommunhuset, Storängsallén 20, den 22 juni 2010 kl. 13.00-17.30 
 
Beslutande  Inga-Lill Östlund (FP), ordf  Ronald Jacobsson (S) 

  Torbjörn Lord (M) 1:e vice ordf Kurt Enström (KD), tjg ers 
Elsy Persson (S), 2:e vice ordf Stefan Petersson (M), tjg ers 
Gerd Aronsson (S)   Gunweig Svensson (S) 

  Anders Senestad (M)   Mikael Arosenius (FP), tjg ers 
Magnus Berge (C)   Bengt O Johansson (C) 
Sonnie Knutling (S)   Ingemar Andersson (M), tjg ers 
Eva Cox (M)    Sven-Olof Malmkvist (S), tjg ers 
Pia Dingsten (S)   Christina Larsson (V) 
Katarina Karlberg (C)   Lars Norberg (MP) 
Silvi Wigh Senestad (M)  Ulla Karlsson (S) 
Roland Svensson (S)   Robert Holmqvist (M) 
Anders Eksmo (KD)   Roland Nilsson (C) 
Björn Dahlskog (M), tjg ers  Mikael Burgman (S), tjg ers §§ 58-70, 
Marja Bergström (V)   72-75 
Benny Andersson (MP)  Ingela Karlsson (S), tjg ers §§ 72-75 
Peter Karlström (C)   Anders Åhlén (M), tjg ers 
Olof Lindh (S)    Anette Larsson (S), tjg ers kl 13.00-16.40,  
Anne-Louise Kroon (S), tjg ers §§ 58-70 
Östen Johansson (C)   Margareta Zackrisson (C) 
 
 
    
Ingela Karlsson (S), ers, §§ 58-71 

    Lena Cademan Ottosson, biträdande ekonomichef, § 71 
    Carl-Eric Ilander, planerings- och ekonomichef, § 71  
Övriga deltagande  Claes Thålin, kommunchef 

      Eva Rågetoft, sekreterare 
 

Utses att justera  Östen Johansson och Sonnie Knutling med Christina Larsson som ersättare 
 
 Justeringens 
 plats och  tid     Kommunhuset 2010-07-05 kl 16.00 

      Paragrafer  §§ 58-75 
 
 Underskrifter Sekreterare ……………………………….. 

Eva Rågetoft 
   

Ordförande ………………………………... 
Inga-Lill Östlund 

      
   Justerande  
     …………………………………                            ……………………………….. 

Östen Johansson   Sonnie Knutling 
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  BEVIS 
 Justeringen har tillkännagivits genom anslag 
   
 
 Organ   Kommunfullmäktige 
 
 Sammanträdesdatum 2010-06-22 

 
Datum för      Datum för 
anslags uppsättande 2010-07-06    anslags nedtagande  2010-07-28 

 
Förvaringsplats   
för protokollet  Kommunkansliet 

 
 

Underskrift  ……………………………………………………………………………… 
  Eva Rågetoft 
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KF § 58 2010-244 
 
Jimmy Bixfeldt: medborgarförslag angående kommunal uppställningsplats 
för husvagnar____________________________________________________ 
 
Jimmy Bixfeldt har lämnat in ett medborgarförslag, daterat den 26 maj 2010, 
med följande innehåll: 
 
Bakgrund 
Kommunen tillhandahåller en så kallad uppställningsplats för husvagnar på 
Viggebyvägen där innevånarna i begränsat antal kan hyra plats för uppställning 
av sina husvagnar. I egenskap av husvagnsägare och granne till denna uppställ-
ningsplats så kontaktade jag kommunen för att se över möjligheterna att få hyra 
en plats. Mannen jag pratade med meddelade då att det inte fanns några lediga 
platser att hyra, trots att detta var i november månad och att parkeringen bara 
var (och fortfarande är) halvfull. Jag opponerade mig då mot detta med den 
enkla motiveringen att uppställningsplatsen bara var halvfull sedan ett antal år 
tillbaka, och även att det kan föreligga en smula märkligt att personer över 
huvud taget får hyra en plats som de inte utnyttjar då det är flera års väntetid för 
de som verkligen vill ha sina vagnar där. Jag föreslog att det kanske vore 
lämpligt att kommunen ringde upp till de som betalar för sina platser men som 
inte utnyttjar dem. Jag fick då bekräftat att kommunen hade ganska dålig koll 
på vilka som betalade för platserna, hur många platser det över huvud taget 
finns, och dessutom om platserna verkligen utnyttjades. 
 
Nyligen ringde en kvinna, utan att gå in på namn, och var intresserad av en 
plats. Den man hon pratade med då meddelade att platserna inte utnyttjades fullt 
ut så det gick bra för henne att få ställa upp sin vagn där. Jag undrar just vad 
som hände med min placering i kön som jag stått i sedan i fjol. Det verkar alltså 
komma olika information från kommunen beroende på vem man talar med. 
 
Uppställningsplatsen, och då speciellt delen utanför inhägnaden, har tyvärr 
blivit lite av en skamfläck i området Eriksvik då man tydligt ser hur misskött 
uppställningsplatsen är. Medborgarförslaget som jag nu lämnar är därför 
uppdelat i ett antal mindre punkter som jag hoppas att kommunen seriöst över-
väger och tar tag i. Dessa innebär i princip ingen kostnad för kommunen, 
snarare tvärtom, kommunen skulle kunna utnyttja husvagnsuppställningen fullt 
ut och därmed öka intäkterna. 
 
Förslag 
Mitt förslag som jag vill att kommunfullmäktige tar ställning till är följande: 
- Alla uthyrda platser märks upp med respektive husvagns registreringsnummer 
- Att uppställningsplatsen utanför inhägnaden sköts om på et betydligt bättre 
sätt för att undvika ”slum-stämpeln” som området nu bidrar till. Till exempel att 
hålla gräsmattor klippta, träslipers/staket hyfsat fräscha 
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- Att kommunen gör en totalt kontroll över vilka som hyr platser men som inte 
utnyttjar dem 
- Att uthyrningen avslutas för de som inte utnyttjar platserna till förmån för de 
som verkligen behöver dem 
- Sist men inte minst att kommunen ser över sina rutiner för hur uthyrningen 
ska gå till, vad som krävs av de som hyr platserna och att kommunen lämnar 
samma information till alla intressenter som kontaktar dem vid intresse av att 
hyra plats. 
 
Jag ser fram mot kommunfullmäktiges diskussioner kring detta och hoppas 
självklart på ett sunt ställningstagande och följer de förslag som jag angett 
ovan. Allt för ett mer trivsamt Söderköping att bo och leva i! 
 
Kommunfullmäktige beslutar 
 
- att överlämna medborgarförslaget till kommunstyrelsen för beredning. 
 
_____ 



                     6     
 
 
 
 
 
 
 
Kommunfullmäktige  2010-06-22 
 
 
 
 
 

KF § 59 Dnr 2010-245 
 
Ola Grahn: medborgarförslag angående hjärtstartare 
 
Ola Grahn har lämnat in ett medborgarförslag, daterat den 27 maj 2010, med 
följande innehåll: 
 
Numera finns så kallade hjärtstartare. Se http://hjartstartarregistret.se. 
 
Således är mitt förslag att kommunen införskaffar dylik utrustning som skulle 
kunna placeras på plats, i samråd med Räddningstjänsten, som är öppen dygnet 
runt. Till exempel räddningstjänsten ”Ledarbil”, Birkagården, Söderköpings 
Brunn, Shellmacken. 
 
Fördelen med ”ledarbilen” och Birkagården är dessutom att personalen där 
skulle kunna köra den dit där den behövs. 
 
Dessutom bör skyltar med information placeras på strategiska platser, samt 
information lämnas till personal inom kommunen. 
 
En trygghet för alla som vistas i vår kommun. 
 
Det vore nog en fördel att skaffa den före turistsäsongen. 
 
Kommunfullmäktige beslutar 
 
- att överlämna medborgarförslaget till kommunstyrelsen för beredning. 
 
_____ 
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KF § 60 Dnr 2010-281 
 
Lars Norberg (MP): motion – planera för en fattigare framtid 
 
Om man vill säga något generellt om dagens samhälle är att vi omges av 
människor på flykt. Man är på flykt från verkligheten och drömmer om ett 
framtidssamhälle likt det vi upplevt under 1900-talet då allting tycktes bli 
bättre. De flesta blev rikare och kunde kosta på sig finare hus, bättre bil och 
semesterresor till exotiska resmål. Och många tror på en framtid där den 
tekniska utvecklingen gör "tillvaron ännu rikare”. Man utgår att framtiden 
liknar de årtionden som ligger bakom oss, men tekniken kommer att öppna nya 
möjligheter. Därför planerar man ”Förbifart Stockholm” för 25 miljarder 
baserad på prognoser om ökad biltrafik. Samtidigt planerar man 
höghastighetsbanor mellan de stora städerna och ökad flygtrafik. 
 
På samma gång bär många människor på en gnagande oro. Blir det verkligen 
”business as usual”. Hur är det med växthuseffekten och alla rapporter om 
väderkatastrofer. Och när skall vi få full sysselsättning så att dagens 10 % 
arbetslösa får ett meningsfullt liv och hur skall de nära 30% arbetslösa 
ungdomarna kunna tro på framtiden. 
 
Tisdagen den 15 juni höll president Obama ett tal till nation en där han bl.a. 
yttrade: 
"For decades, we have known the days of cheap and easily accessible   
oil were numbered. For decades, we have talked and talked about the   
need to end America's century-long addiction to fossil fuels. And for   
decades, we have failed to act with the sense of urgency that this   
challenge requires. Time and again, the path forward has been blocked -  
not only by oil industry lobbyists, but also by a lack of political   
courage and candor." 
 
USA konsumerar 20 % av världens oljeutvinning men producerar bara 1 %. 
Sverige producerar noll procent men har ett jordbruk och transportväsen som är 
nästan helt beroende av olja. 
 
När skall vi inse att vi inte kan fortsätta att basera vårt transportväsen – inrikes 
och utrikes - på olja? När skall vi inse att vi inte kan fortsätta att basera vårt 
jordbruk på olja?. När skall vi inse att klimatförändringarna kräver att vi slutar 
att bränna fossil energi? När skall vi inse att mänskligheten byggt en global 
ekonomi baserad på lån och krediter som är sårbar och instabil och lätt leder till  
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ekonomiskt kaos? När skall vi inse att inom överskådlig tid kommer matfrågan 
att bli vår viktigaste? Hur skall vi hålla hungern ifrån våra hem? 
 
Alla dessa frågor bör finnas med i vår framtidsplanering. Kommunens 
förtroendevalda bör visa att de är värda förtroende och därför omgående startar 
planeringen för den fossilfria och matknappa framtiden. 
 
Jag föreslår därför 
- att kommunfullmäktige tillsätter en arbetsgrupp med uppdrag att utarbeta 
planer hur  kommunens medborgare skall kunna anpassa sig till en framtid med 
oljebrist  och matbrist och  där man måste öka den egna småskaliga 
matproduktionen. 
 
Kommunfullmäktige beslutar 
 
- att överlämna motionen till kommunstyrelsen för beredning. 
 
_____ 
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KF § 61 Dnr 2010-280 
 
Marja Bergström (V): fråga till kommunalrådet Magnus Berge angående 
ekonomiskt bistånd______________________________________________ 
 
Marja Bergström (V) har lämnat in en fråga, daterad den 20 juni 2010, med 
följande innehåll: 
 
Antalet hushåll i Sverige, som får ekonomiskt bistånd, tidigare socialbidrag, 
fortsätter att öka. Under 2009 ökade kommunernas utbetalningar med 17 
procent jämfört med 2008. Var trenden likadan i Söderköping? 
 
Magnus Berge (C) ber socialnämndens ordförande Katarina Karlberg (C) att 
besvara frågan. 
 
Kommunfullmäktige beslutar 
 
- att bevilja Marja Bergström att ställa frågan samt att bevilja Katarina Karlberg 
att besvara densamma. 
 
Katarina Karlberg (C) besvarar frågan enligt följande: 
 
Mellan åren 2008 och 2009 har utbetalningarna av försörjningsstöd ökat med  
23 %. I övrigt ligger det på en låg i nivå i jämförelse med länet och riket.. 
Under januari-februari 2010 har det legat på en låg nivå, under mars-april på 
budget och i maj månad över budget. 
 
Socialtjänsten i Söderköping har hos Östra Östergötlands Samordningsförbund 
ansökan om medel för ett ohälso- och metodutvecklingsprojekt eftersom antalet 
personer som inte står till arbetsmarknadens förfogande på grund av ohälsa 
ökat. Beslut fattas den 26 augusti. 
 
Kommunfullmäktige beslutar 
 
- att därmed anse f rågan besvarad. 
 
_____ 
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KF § 62 Dnr 2010-282 
 
Marja Bergström (V): fråga till kommunalrådet Magnus Berge angående 
nedskräpningen i Söderköping_____________________________________ 
 
Marja Bergström (V) har lämnat in en fråga, daterad den 21 juni 2010, 
angående nedskräpningen i Söderköping med följande innehåll: 
 
Nedskräpningen i Söderköping blir, precis som i många andra kommuner, bara 
värre och värre. 
 
Jag tror att man måste göra något radikalt, försöka något nytt för att nå bland 
andra alla de ungdomar som inte varit ”utsatta” för kampanjer mot 
nedskräpning. 
 
Låt oss försöka med det som bland andra kommunerna Linköping och Uppsala 
gjort. Det ska vara av ungdomar för ungdomar på ungdomars vis, vilket har 
inneburit att ungdomar har anställts för att plocka skräp, klottersanera samt 
sprida budskapet om projektet ”renare stad” genom att blogga. 
 
Ungdomarna har valts ut till dessa sommarjobb genom att de fått svara på 
frågor om miljö och nedskräpning. Tanken har alltså varit att få ungdomar att 
gå in på kommunens webbplats och lära sig en del för att sedan kunna svara på 
frågor och kanske gå vidare till ett sommarjobb. 
 
Skulle du kunna tänka dig att pröva denna form av sommarjobb för ungdomar? 
 
Kommunfullmäktige beslutar 
 
- att  bevilja Marja Bergström (V) att ställa frågan. 
 
Magnus Berge (C) besvarar frågan enligt följande: 
 
Enligt tekniska kontoret och beställarkontor sköts städningen i stort enligt avtal. 
  
Städningen är med andra ord utlagd på entreprenad och ingår i vårt avtal med 
respektive entreprenör. Generellt kan man säga att städning av kommunens ytor 
skall ske två gånger i veckan och tömning av papperskorgar enligt ett eget 
schema. 
  
Det skulle vara bra om det finns exempel på var städningen inte sköts så att vi 
får en uppfattning om när nivån för upplevd renhet inte är uppnådd. 
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Om någon uppfattar att städningen inte sköts så skall en serviceanmälan göras 
till vårt beställarkontor på 0121-18151 eller tekniska@soderkoping.se så att vi 
kan kontakta våra entreprenörer. 
 
När det gäller att ordna städning via sommarjobbare så måste den beställningen 
göras vi våra entreprenörer då de har avtalad rätt att utföra dessa arbeten och 
om det är en högre nivå på renhet som önskas så medför detta ökade kostnader 
som för närvarande inte inryms i tilldelad budget. 
  
Naturligtvis kan vi titta mer på frågan och tillsammans med entreprenören söka 
en lösning för att få staden renare med hjälp av sommarjobbare. 
 
Kommunfullmäktige beslutar 
 
- att därmed anse frågan besvarad. 
 
_____ 

 



                     12     
 
 
Kommunstyrelsens arbetsutskott 2010-03-10 
Kommunfullmäktige  2010-01-13 
Kommunstyrelsen  2009-12-16 
Kommunstyrelsens arbetsutskott 2009-11-05 
Kommunstyrelsens arbetsutskott 2009-08-12 
Kommunfullmäktige  2009-06-17 
 AU § 59 
 KF § 8 
 KS § 206 
 AU § 257 
 AU § 175 

KF § 95 Dnr 2009-276 
 

KF 2010-06-22 § 63 Naturskyddsföreningen genom Elsie Mantefors: medborgarförslag om 
KS 2010-06-01 § 87 passivhusstandard____________________________________________ 
AU 2010-04-12 § 97 

Naturskyddsföreningen genom Elsie Mantefors har lämnat in ett 
medborgarförslag daterat den 25 maj 2009 med följande innehåll: 

 
Att kommunen kräver följande vid markförsäljning för byggnader av småhus 
eller lägenheter: ”passivhusstandard” eller max energibehov 75 kWh/m² och år 
(för värme/kyla, tappvarmvatten och fastighetsel) och anslutning till fjärrvärme. 
Med ”passivhusstandard” menas definition enligt ”forum för energieffektiva 
byggnader i Göteborg, Energimyndigheten och boverket”, det vill säga max 50 
kWh/m² och år. 
 
Kommunfullmäktige beslutar 
 
- att överlämna medborgarförslaget till kommunstyrelsen för beredning. 
 
_____ 

 
AU 2009-08-12 § 175 
 
Arbetsutskottet beslutar 
 
- att uppdra till samhällsbyggnadskontoret att ta fram förslag till svar på 
medborgarförslaget. 
 
_____ 

 
AU 2009-11-05 § 257 
 
Föreligger yttrande från samhällsbyggnadskontoret 7 oktober 2009 (UH). 
 
Arbetsutskottet beslutar 
 
- att uppdra till kommunstyrelseförvaltningen att till kommunstyrelsens 
sammanträde, med utgångspunkt från yttrandet, ta fram förslag till svar på 
medborgarförslaget. 
 
_____ 
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KS 2009-12-16 § 206 
 
Föreligger förslag till beslut från kommunchef Claes Thålin den 14 december 
2009. 
 
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige: 
 
Kommunfullmäktige beslutar 
 
- att avslå medborgarförslaget enligt följande: 
 
Söderköpings kommun följer med positivt intresse utvecklingen inom 
lågenergihusområdet. I  takt med att uppvärmningskostnaderna långsiktigt 
förväntas tas i anspråk en allt större andel av livscykelkostnaderna för bostäder, 
så kanske marknadens intresse för att producera lågenergihus öka över tid. I ett 
kortare perspektiv finns det i branschen en tveksamhet att välja och producera 
initialt dyrare alternativ som exempelvis så kallade passivhus. Söderköpings 
kommun känner inte till någon kommun där krav på sådan standard ställs vid 
försäljning av mark för nyproduktion av bostäder. Söderköpings kommun 
uttrycker i sin Vision 2020 en tydlig ambition att stärka befolkningstillväxten 
genom att tillskapa nya bostäder. För närvarande ser inte kommunen någon 
möjlighet att kunna leva upp till dessa ambitioner och samtidigt ställa krav på 
passivhusstandard vid nyproduktion av bostäder. Söderköpings kommun ser 
heller ingen juridisk säkerhet att ett sådant avtal genomförs, till exempel vid en 
vidareförsäljning av tomten. 
 
_____ 

 
KF 2010-01-13 § 8 
 
I ärendet yttrar sig Elsie Mantefors, Olof Lindh (S), Torbjörn Lord (M), Magnus 
Berge (C), Lars Norberg (MP). 
 
Yrkande: 
 
Olof Lindh (S) yrkar att ärendet återremitteras till kommunstyrelsen för ytter-
ligare utredning. 
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Ordföranden ställer proposition på Olof Lindhs (S) yrkande huruvida ärendet 
skalla avgöras denna dag, varvid hon finner att kommunfullmäktige beslutat att 
ärendet skall avgöras idag. 
 
Votering begärs och verkställs. 
 
Följande voteringsproposition godkänns: 
 
Den som vill avslå Olof Lindhs (S) yrkande huruvida ärendet skall avgöras 
denna dag röstar ja. Den som vill bifalla yrkandet röstar nej. Vinner nej beslutar 
kommunfullmäktige att bifalla Olof Lindhs yrkande (enkel majoritet). 
 
Vid voteringen avges 22 ja-röster, 14 nej-röster och 3 ledamöter avstår från att 
rösta. 
 
Kommunfullmäktige beslutar 
 
- att återremittera ärendet till kommunstyrelsen för ytterligare utredning. 
 
_____ 

 
AU 2010-03-10 § 59 
 
Arbetsutskottet beslutar 
 
- att uppdra till kommunstyrelseförvaltningen upprätta förslag till svar på 
medborgarförslaget till arbetsutskottets sammanträde. 
 
_____ 

 
AU 2010-04-12 § 97 
 
Föreligger reviderat förslag till beslut (UH). 
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Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsen: 
 
Kommunfullmäktige beslutar 
 
- att avslå medborgarförslaget enligt följande: 
 
Söderköpings kommun följer med positivt intresse utvecklingen inom 
lågenergihusområdet. I takt med att uppvärmningskostnaderna långsiktigt tar  
en allt större andel av livscykelkostnaderna för bostäder i anspråk, så ökar också 
marknadens intresse för att producera hus med låg energiförbrukning. Från 
statens sida har kravet på energieffektivitet successivt skärpts och från årsskiftet 
är normen för nya bostäder i vår klimatzon högst 110 kwh/m2 och år, för nya 
bostäder med direktverkande el är normen max 55 kwh/m2 och år.  
 
Marknadens intresse för att utveckla hus med låg energiförbrukning visar sig i 
att flera småhusproducenter numera har lågenergialternativ att erbjuda. Det 
finns även exempel på större fastighetsägare, framför allt inom allmännyttan, 
som bygger nya bostäder med uttalad lågenergiprofil, eller bygger om och 
renoverar i befintligt bestånd med samma inriktning. Exempel saknas dock på 
att någon kommun ställt krav på sådan standard vid försäljning av mark för 
nyproduktion av bostäder eller vid planläggning. Däremot finns exempel där 
uttryckt att passivhus eller lågenergihus eftersträvas. 
 
Även om marknaden visar ett tilltagande intresse för lågenergialternativ, finns 
det i branschen en tveksamhet till att – i det korta perspektivet - välja att 
producera exempelvis s k passivhus beroende på dyrare produktionskostnader. 
Söderköpings kommun uttrycker i sin Vision 2020 en tydlig ambition att stärka 
befolkningstillväxten genom att tillskapa nya bostäder. För närvarande ser 
kommunen att den bästa sättet att kunna leva upp till medborgarförslagets 
ambitioner, är om det sker genom aktiva val hos köpare och producenter av 
bostäder. 
 
Kommunstyrelsen beslutar för egen del 
 
- att uppdra till kommunstyrelseförvaltningen att se över möjligheterna att 
subventionera tomtpris för lågenergibostäder. 
 
_____ 
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Kommunfullmäktige     2010-06-22 
Kommunstyrelsen     2010-06-01 
 
 
 
 
 

KS 2010-06-01 § 87 
 
Yrkande: 
 
Benny Andersson (MP) yrkar bifall till arbetsutskottets förslag. 
 
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige: 
 
Kommunfullmäktige beslutar 
 
- enligt arbetsutskottets förslag. 
 
_____ 

 
KF 2010-06-22 § 63 
 
I ärendet yttrar sig Olof Lindh (S), Benny Andersson (MP). 
 
Kommunfullmäktige beslutar med bifall till kommunstyrelsens förslag 
 
- att avslå medborgarförslaget enligt följande: 
 
Söderköpings kommun följer med positivt intresse utvecklingen inom 
lågenergihusområdet. I takt med att uppvärmningskostnaderna långsiktigt tar  
en allt större andel av livscykelkostnaderna för bostäder i anspråk, så ökar också 
marknadens intresse för att producera hus med låg energiförbrukning. Från 
statens sida har kravet på energieffektivitet successivt skärpts och från årsskiftet 
är normen för nya bostäder i vår klimatzon högst 110 kwh/m2 och år, för nya 
bostäder med direktverkande el är normen max 55 kwh/m2 och år.  
 
Marknadens intresse för att utveckla hus med låg energiförbrukning visar sig i 
att flera småhusproducenter numera har lågenergialternativ att erbjuda. Det 
finns även exempel på större fastighetsägare, framför allt inom allmännyttan, 
som bygger nya bostäder med uttalad lågenergiprofil, eller bygger om och 
renoverar i befintligt bestånd med samma inriktning. Exempel saknas dock på 
att någon kommun ställt krav på sådan standard vid försäljning av mark för 
nyproduktion av bostäder eller vid planläggning. Däremot finns exempel där 
uttryckt att passivhus eller lågenergihus eftersträvas. 
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Kommunfullmäktige     2010-06-22 
 
 
 
 
 

Även om marknaden visar ett tilltagande intresse för lågenergialternativ, finns 
det i branschen en tveksamhet till att – i det korta perspektivet - välja att 
producera exempelvis s k passivhus beroende på dyrare produktionskostnader. 
Söderköpings kommun uttrycker i sin Vision 2020 en tydlig ambition att stärka 
befolkningstillväxten genom att tillskapa nya bostäder. För närvarande ser 
kommunen att den bästa sättet att kunna leva upp till medborgarförslagets 
ambitioner, är om det sker genom aktiva val hos köpare och producenter av 
bostäder. 
 
_____ 
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Kommunfullmäktige  2009-05-19 
Kommunstyrelsen  2009-04-22 
Kommunstyrelsens tekniska utskott 2009-03-18 
Kommunstyrelsens arbetsutskott 2008-04-09 
Kommunfullmäktige  2008-03-19 
 
 KF § 89 
 KS § 66 
 TU § 36 
 AU § 80 

KF § 11 Dnr 92.2008 500 
 

KF 2010-06-22 §§ 64 Olof Lindh (s); motion angående fria resor dagtid och på helger för 
KS 2010-06-01 § 88 pensionärer_______________________________________________ 
TU 2010-04-22 § 46 

Olof Lindh (s) har lämnat in en motion daterad 2008-02-25 med följande 
innehåll: 
  
Pensionärer i Åby inom Norrköpings kommun har lämnat in medborgarförslag 
om fria resor för pensionärer på bussar och spårvagnar dagtid och på helger. 
Man tar i sitt förslag upp den reform, som redan införts i Göteborgs kommun. 
Som motivering för reformen var att man ville uppmärksamma de äldre, 
framförallt de med låg pension och att pensionärerna känner att samhället drar 
isär och att man får vara med när tillväxten fördelas. Pensionärerna betalar 
dessutom högre skatt än löntagarna vid lika inkomst. 
 
Inom Söderköpings kommun är det endast de, som kan nyttja Albogaexpressen, 
som har tillgång till fria bussresor. Bor man till exempel på Husby backe eller 
helt utanför de stadsnära områdena får man betala för sig när man skall in till 
Söderköpings stad. Detsamma gäller när man skall resa till Vrinnevisjukhuset 
eller andra vårdgivare i Norrköping. Att aktivera sig genom att företa kortare 
resor och besöka vänner utan att varje gång oroa sig för ekonomin gör att man 
många gånger håller sig friskare långt upp i åren. 
 
Jag föreslår därför att 
 
- kommunens representanter inom ÖstgötaTrafiken får i uppdrag att verka för 
att fria resor införs dagtid för pensionärer under lågtrafik, till exempel mellan kl 
9 och kl 15, på vardagar samt på helger. 
 
Kommunfullmäktige beslutar 
 
- att överlämna motionen till kommunfullmäktige för beredning. 
 
_____ 

 
AU 2008-04-09 § 80 
 
Arbetsutskottet beslutar 
 
- att uppdra till kommunstyrelseförvaltningen att ta fram förslag till svar på 
motionen. 
 
_____ 
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Kommunfullmäktige  2010-06-22 
Kommunstyrelsen  2010-06-01 
Kommunstyrelsen tekniska utskott 2010-04-22 
Kommunfullmäktige  2009-05-19 
Kommunstyrelsens tekniska utskott 2009-03-18 
 
 
 
 
 

TU 2009-03-18 § 36 
 
Föreligger yttrande från samhällsbyggnadskontoret 2009-03-03 (UH). 
 
Tekniska utskottets förslag till kommunstyrelsen: 
 
Kommunfullmäktige beslutar 
 
- att besvara motionen med följande motivering: 
 
Att öka resandet inom kollektivtrafiken är ett mycket viktigt mål. Sänkta priser 
eller helt gratis kollektivtrafik skulle med säkerhet ge positiva effekter på 
resandeutvecklingen. 
 
Motionen tar upp några resmål, exempelvis Vrinnevisjukhuset i Norrköping. 
För att komma dit från Söderköping måste man använda kollektivtrafik vars 
underskott finansieras av landstinget. Kommunen har ingen eller relativt liten 
möjlighet att påverka landstingets planer för vilken trafik som ska prioriteras. 
 
Gratis kollektivtrafik för vissa resenärer innebär att det kommunala 
underskottet för trafiken ökar. Det ska sättas i relation till om motsvarande 
pengar i stället används för att skapa tätare och snabbare trafik som kan gå 
längre tider på dygnet. Erfarenheter visar att i valet mellan bil och buss värderas 
kvaliteten i trafiken betydligt högre än sänkta priser. Kan inte kollektivtrafiken 
konkurrera med bilen i fråga om kvalitet och restid kommer det vara mycket 
svårt att få fler bilister att i stället använda kollektivtrafik för sina resor. 
 
_____ 

 
KS 2009-04-22 § 66 
 
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige: 
 
Kommunfullmäktige beslutar 
 
-enligt tekniska utskottets förslag. 
 
_____ 

 
KF 2009-05-19 § 89 
 
I ärendet yttrar sig Olof Lindh (S),  Anders Senestad (M), Gerd Aronsson (S) 
och Las Norberg (MP). 
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Kommunfullmäktige  2010-06-22 
Kommunstyrelsen  2010-06-01 
Kommunstyrelsens tekniska utskott 2010-04-22 
Kommunfullmäktige  2009-05-19 
 
 
 
 
 

Yrkande: 
 
Olof Lindh (S) yrkar i första hand på återremiss på grund av att motionens 
yrkande inte besvarats i kommunstyrelsens förslag till svar. Om återremiss inte 
beviljas yrkar jag på bifall av motionen. 
 
Efter ställd proposition på Olof Lindhs yrkande huruvida ärendet skall avgöras 
denna dag, förklarar ordföranden att han finner att kommunfullmäktige beslutat 
att ärende skall avgöras denna dag. 
 
Votering begärs och verkställs. 
 
Följande voteringsproposition godkänns: 
 
Den som vill avslå Olof Lindhs yrkande om återremiss röstar ja. Den som vill 
bifalla Olof Lindhs yrkande om återremiss röstar nej. Vinner nej har 
kommunfullmäktige beslutat att bifalla Olof Lindhs yrkande om återremiss. 
 
Vid voteringen avges 19 ja-röster, 17 nej-röster och 3 ledamöter är frånvarande. 
 
Kommunfullmäktige beslutar 
 
- att återremittera ärendet till kommunstyrelsen. 
 
_____ 

 
TU 2010-04-22 § 46 
 
Föreligger yttrande från samhällsbyggnadskontoret daterad en 24 mars 2010 
(UH). 
 
Teknisk utskottets förslag till kommunstyrelsen: 
 
Kommunfullmäktige beslutar 
 
- att avslå motionen med följande motivering: 
 
Regionförbundet Östsam har i sin regionala plan för utveckling av kollek-
tivtrafik i länet påtalat att prissystemet för kollektivtrafiken ska utformas så att 
det ska gynna de som gör dagliga arbetsresor eller reser förhållandevis ofta 
samtidigt som ungdomar får rabatt på vuxenpriset. 
 
Söderköpings kommun bör i sitt långsiktiga arbete med att utveckla 
kollektivtrafiken så långt det är möjligt arbeta efter de regionala målen i vilka 
berörd kundgrupp i motionen inte är prioriterad. 
 
_____ 
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Kommunfullmäktige     2010-06-22 
Kommunstyrelsen     2010-06-01 
 
 
 
 
 

KS 2010-06-01 § 88 
 
Ronald Jacobsson (S) anmäler jäv och deltar ej vid ärendets handläggning och 
beslut. 
 
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige: 
 
Kommunfullmäktige beslutar 
 
- enligt tekniska utskottets förslag. 
 
_____ 

 
KF 2010-06-22 § 64 
 
I ärendet yttrar sig Olof Lindh (S), Ronald Jacobsson (S), Anders Senestad (M), 
Marja Bergström (V) och Gerd Aronsson (S). 
 
Yrkanden: 
 
Olof Lindh (S), Ronald Jacobsson (S) och Marja Bergström (V) yrkar bifall till 
motionen. 
 
Anders Senestad (M) och Gerd Aronsson (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens 
förslag. 
 
Efter ställd proposition på Olof Lindhs (S) yrkande om bifall till motionen och 
kommunstyrelsens förslag, finner ordföranden att kommunfullmäktige beslutat 
bifalla kommunstyrelsens förslag. 
 
Kommunfullmäktige beslutar 
 
- att avslå motionen med följande motivering: 
 
Regionförbundet Östsam har i sin regionala plan för utveckling av kollek-
tivtrafik i länet påtalat att prissystemet för kollektivtrafiken ska utformas så att 
det ska gynna de som gör dagliga arbetsresor eller reser förhållandevis ofta 
samtidigt som ungdomar får rabatt på vuxenpriset. 
 
Söderköpings kommun bör i sitt långsiktiga arbete med att utveckla 
kollektivtrafiken så långt det är möjligt arbeta efter de regionala målen i vilka 
berörd kundgrupp i motionen inte är prioriterad. 
 

 _____ 



                     22     
 
 
 
 
Kommunfullmäktige  2010-06-22 
Kommunstyrelsen  2010-06-01 
Kommunstyrelsens arbetsutskott 2010-05-19 
Kommunstyrelsens arbetsutskott 2009-09-23 
 
 
 KF § 65 
 KS § 89 
 AU § 110 

AU § 207 Dnr 2009-458 
 
Bygg- och miljönämnden: detaljplan för Arentorp 5:1, Björnvik 
 
Samhällsbyggnadskontoret har för kommunstyrelsens yttrande senast den 21 
oktober översänt förslag till detaljplan för Arentorp 5:1, Björnvik (UH). Syftet 
med planen är planlägga området för nya fritidshustomter. 
 
Arbetsutskottet beslutar 
 
- att intet erinra mot planförslaget. 
 
_____ 

 
AU 2010-05-19 § 110 
 
Föreligger antagandehandlingar avseende detaljplan för Arentorp 5:1, Björnvik, 
Bygg- och miljönämndens protokoll från den  14 april 2010 § 66. 
Bygg- och miljönämnden tillstyrker detaljplanen samt anhåller om att 
översända densamma till kommunfullmäktige för antagande (UH). 
 
Arbetsutskottets förslag till kommunfullmäktige: 
 
Kommunfullmäktige beslutar 
 
- att anta detaljplan för Arentorp 5:1, Björnvik. Den arkeologiska utredningen, 
etapp I, utgör inte något hinder för planens genomförande. 
 
Paragrafen förklaras omedelbart justerad. 
 
_____ 

 
KS 2010-06-01 § 89 
 
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige: 
 
Kommunfullmäktige beslutar 
 
- enligt arbetsutskottets förslag. 
 
_____ 
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Kommunfullmäktige  2010-06-22 
 
 
 
 
 

KF 2010-06-22 § 65 
 
Det antecknas att yttrande över föreslagen planläggning vid Arentorp 5:1, 
Björnvik, har inkommit från fastighetsägare i området. 
 
Kommunfullmäktige beslutar 
 
- att anta detaljplan för Arentorp 5:1, Björnvik. Den arkeologiska utredningen, 
etapp I, utgör inte något hinder för planens genomförande. 
 
_____ 
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Kommunfullmäktige  2010-06-22 
Kommunstyrelsen  2010-06-01 
Kommunstyrelsens arbetsutskott 2010-05-19 
Kommunstyrelsens arbetsutskott 2009-06-24 
 
 
 KF § 66 
 KS § 90 
 AU § 111 

AU § 156 Dnr 2009-379 
 
Bygg- och miljönämnden: detaljplan för del av Söderköping 2:1,  
(tidigare Mariehov 5:1) Vänneberga Bro____________________ 
 
Frågan om planuppdrag för Mariehov 5:1 diskuteras. 
 
Arbetsutskottet beslutar 
 
- att uppdra till samhällsbyggnadskontoret att upprätta detaljplan för del av 
Mariehov 5:1. Området omfattar redan planlagt område med områdes-
bestämmelser från 1991 (Kanalbyn) och områden i öster och väster om och i 
anslutning till detta område. I planarbetet ska ingå att se över tomtstorlekar 
inom gällande plan.  
 
_____ 

 
AU 2010-05-19 § 111 
 
Föreligger antagandehandlingar avseende detaljplan för del av Söderköping 2:1, 
(tidigare Mariehov 5:1), Vänneberga Bro, Bygg- och miljönämndens protokoll 
från den 19 maj 2010 § 94. Bygg- och miljönämnden tillstyrker detaljplanen 
samt anhåller om att översända densamma till kommun-fullmäktige för 
antagande (UH). 
 
Arbetsutskottets förslag till kommunfullmäktige: 
 
Kommunfullmäktige beslutar: 
 
- att anta detaljplan för del av Söderköping 2:1 (tidigare Mariehov 5:1), 
Vänneberga Bro. Som förutsättning för antagande av planen är att inga 
erinringar framförts efter utställning som innebär att planen behöver ändras. 
 
Paragrafen förklaras omedelbart justerad. 
 
_____ 

 
KS 2010-06-01 § 90 
 
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige med redaktionell ändring: 
 
- att anta detaljplan för del av Söderköping 2:1 (tidigare Mariehov 5:1), 
Vänneberga Bro. 
 
_____ 
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Kommunfullmäktige  2010-06-22 
 
 
 
 
 

KF 2010-06-22 § 66 
 
Kommunfullmäktige beslutar med bifall till kommunstyrelsens förslag 
 
- att anta detaljplan för del av Söderköping 2:1 (tidigare Mariehov 5:1), 
Vänneberga Bro. 
 
_____ 
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Kommunfullmäktige  2010-06-22 
Kommunstyrelsen  2010-06-01 
Kommunstyrelsens arbetsutskott 2010-05-19 
Kommunstyrelsens arbetsutskott 2010-02-03 
 
 
 KF § 67 
 KS § 91 
 AU § 112 

AU § 29 Dnr 2010-48 
 
Bygg- och miljönämnden: detaljplan för Husby 3:1, Husaby strand 
 
Samhällsbyggnadskontoret har för kommunstyrelsens yttrande senast den 3 
mars 2010 överlämnat förslag, upprättat den 2010-01-08, till detaljplan för 
Husby 3:1, Husaby strand, Mogata (UH). Den i planprogrammet angivna 
planidén bygger på två delområden med bebyggelse belägna mellan fritids-
husområdena Udden och Sjöhagen. Cirka 200 meter söder om de ovan nämnda 
områdena planeras ett något mindre område med cirka 12 tomter. Totalt 
omfattar området 28 nya bostadstomer. 
 
Arbetsutskottet beslutar uttala 
 
- att det kan bli aktuellt att skapa ett kommunalt verksamhetsområde för VA, 
 
- att Söderköpings kommun förutsätter att exploatören ordnar med vägfrågan 
som ska hålla samma standard som det övriga vägnätet i Mogata, 
samt 
 
- att i övrigt inget erinra mot planförslaget. 
 
_____ 

 
AU 2010-05-19 § 112 
 
Föreligger antagandehandlingar avseende detaljplan för Mogata-Husby 3:1, 
Husaby Strand, Bygg- och miljönämndens protokoll från den 19 maj 2010  
§ 95. Bygg- och miljönämnden tillstyrker detaljplanen samt anhåller om att 
översända densamma till kommunfullmäktige för antagande (UH). 
 
Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsen: 
 
Kommunfullmäktige beslutar 
 
- att anta detaljplan för Mogata-Husby 3:1, Husaby Strand. Som förutsättning 
för antagande av planen är att inga erinringar framförts efter utställning som 
innebär att planen behöver ändras. 
 
Paragrafen förklaras omedelbart justerad. 
 
_____ 
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Kommunfullmäktige  2010-06-22 
Kommunstyrelsen  2010-06-01 
 
 
 
 
 

KS 2010-06-01 § 91 
 
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige med redaktionell ändring: 
 
Kommunfullmäktige beslutar 
 
- att anta detaljplan för Mogata-Husby 3:1, Husaby Strand. 
 
_____ 

 
 

KF 2010-06-22 § 67 
 
Kommunfullmäktige beslutar med bifall till kommunstyrelsens förslag. 
 
- att anta detaljplan för Mogata-Husby 3:1, Husaby Strand. Som förutsättning 
för antagande av planen är att inga erinringar framförts efter utställning som 
innebär att planen behöver ändras. 
 
_____ 
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Kommunfullmäktige     2010-06-22 
Kommunstyrelsen     2010-06-01 
Kommunstyrelsens arbetsutskott   2010-05-19 
 
 
 
    KF § 68 
    KS § 92 

AU § 113  Dnr 2008-30 
 
Bygg- och miljönämnden: detaljplan för Flämmestad 2:11 
 
Ärendets tidigare handläggning, se kommunfullmäktiges beslut den 8 april 
2009 § 68. 
 
Föreligger antagandehandlingar avseende detaljplan för Flämmestad 2:11, 
Mogata, Bygg- och miljönämndens protokoll från den 14 april 2010  
§ 69. Bygg- och miljönämnden tillstyrker detaljplanen samt anhåller om att 
översända densamma till kommunfullmäktige för antagande (UH). 
 
Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsen: 
 
Kommunfullmäktige beslutar 
 
- att anta detaljplan för Flämmestad 2:11, Mogata. Den arkeologiska 
utredningen utgör inte något hinder för planens genomförande. 
 
Då tidvis lukt kan uppstå vid spridning av gödsel från Olofstorps gård ska de 
som köper tomter inom södra delen av Flämmestad 2:11 upplysas om detta 
förhållande. Hela Mogata samhälle påverkas ibland av lukt från gödsel-
spridning. För att begränsa olägenheter med lukt gäller särskilda, av 
Miljöenheten i Söderköping, utfärdade beslut om försiktighetsmått vid 
gödselspridning. Bland annat bör djurhållaren i vissa fall informera om  
när gödsel ska spridas ut. Enligt dessa regler ska nedbrukning av gödsel i 
närheten av bostadshus ske omedelbart efter spridning om inte berörd 
fastighetsägare medger annat. 
 
Paragrafen förklaras omedelbart justerad. 
 
_____ 

 
KS 2010-06-01 § 92 
 
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige: 
 
Kommunfullmäktige beslutar 
 
- enligt arbetsutskottets förslag. 
 
_____ 
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Kommunfullmäktige     2010-06-22 
 
 
 
 
 

KF 2010-06-22 § 68 
 
Kommunfullmäktige beslutar med bifall till kommunstyrelsens förslag 
 
- att anta detaljplan för Flämmestad 2:11, Mogata. Den arkeologiska 
utredningen utgör inte något hinder för planens genomförande. 
 
Då tidvis lukt kan uppstå vid spridning av gödsel från Olofstorps gård ska de 
som köper tomter inom södra delen av Flämmestad 2:11 upplysas om detta 
förhållande. Hela Mogata samhälle påverkas ibland av lukt från gödsel-
spridning. För att begränsa olägenheter med lukt gäller särskilda, av 
Miljöenheten i Söderköping, utfärdade beslut om försiktighetsmått vid 
gödselspridning. Bland annat bör djurhållaren i vissa fall informera om  
när gödsel ska spridas ut. Enligt dessa regler ska nedbrukning av gödsel i 
närheten av bostadshus ske omedelbart efter spridning om inte berörd 
fastighetsägare medger annat. 
 
_____ 
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Kommunfullmäktige     2010-06-22 
Kommunstyrelsen     2010-06-01 
Kommunstyrelsens arbetsutskott   2010-05-19 
Kommunstyrelsens arbetsutskott   2009-04-08 
 
    KF § 69 
    KS § 93 
    AU § 114 

AU § 78  Dnr 124.09  312 
 
Vägverket: samråd om förstudie för E22 Söderköping-Norrköping,  
delen Söderköping-Tingstad, GC-väg och mitträcke_____________ 
 
Vägverket har för kommunstyrelsens yttrande senast den 3 april översänt 
samrådhandling avseende förstudie för E22 Söderköping-Norrköping, delen 
Söderköping-Tingstad, gång- och cykelväg och mitträcke. 
 
Föreligger förslag till yttrande från samhällsbyggnadskontoret 2009-03-31. 
 
Arbetsutskottet beslutar 
 
- att anta förslaget till yttrande som eget yttrande i ärendet enligt följande: 
 
Söderköpings kommun har i många sammanhang framhållit vikten av att väg 
E22 förbättras. Vägen är ett av de viktigaste pendlingsstråken i regionen för 
boende i Norrköpings, Söderköpings, Valdemarsviks och Västerviks 
kommuner. Vägens nuvarande utformning svarar inte mot de grundläggande 
kraven på kapacitet, framkomlighet och trafiksäkerhet. Att initiativ nu tas för en 
förbättring av delar av vägen välkomnas därför. Dessa åtgärder får dock inte på 
något sätt äventyra en kommande ombyggnad av vägavsnittet såsom 
presenterats i tidigare vägutredning. 
 
Som nämnts ovan är pendlingsströmmarna kraftiga på det aktuella vägstråket. 
Merparten av pendlingen sker med bil och en viss andel med kollektivtrafik. En 
obetydlig andel av pendlingen sker idag med cykel, den främsta anledningen till 
detta torde vara den mycket bristande trafiksäkerheten för dessa trafikanter 
utmed E22. Eftersom det är mycket angeläget att uppmuntra pendling med 
andra trafikslag än egen bil, är det därför positivt att Vägverket nu planerar för 
en separat GC-väg hela sträckan mellan Norr-köping och Söderköping. 
 
Kommunen bedömer att den föreslagna GC-vägen i avsnittet Söderköping-
Korsbrinken är en lämplig sträckning. Särskild uppmärksamhet måste dock 
ägnas åt följande: anslutningen vid väg 210 i Söderköping, passagen över Göta 
kanal samt placeringen utmed västra vägrampen vid trafikplats Klevbrinken. I 
dessa lägen skall GC-vägen enligt förslaget samsas med biltrafik, varför 
trafiksäkerheten måste beaktas extra noga. 
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För sträckan Korsbrinken-Tingstad anser Söderköpings kommun att GC-vägen 
bör anläggas utmed den östra sidan av E22. Viktigt att beakta är att GC-vägens 
passage över väg E22 utformas på ett trafiksäkert sätt. Det enda alternativet 
torde vara en planskild korsning i enklare utförande. Trafikplatsen vid 
Korsbrinken, korsningen väg E22 och väg 801/844, måste finnas kvar även 
efter en framtida ombyggnad av E22 mellan Norrköping-Söderköping, viket 
talar för en sådan lösning. 
 
I övrigt vill Söderköpings kommun framhålla att den nya GC-vägen i största 
mån ges en utformning och anpassning till det omgivande landskapet och dess 
bebyggelse. Söderköpings kommun vill, att hänsyn bör tas i görligaste mån till 
de näringsintressen som kan påverkas av en ny GC-väg. 
 
Paragrafen förklaras omedelbart justerad. 
 
_____ 

 
AU 2010-05-19 § 114 
 
Föreligger avsiktsförklaring mellan Vägverket Region Sydöst och 
Söderköpings kommun avseende gång- och cykelväg sträckan Tingstad till väg 
210 i Söderköping. Syftet med avsiktsförklaringen är att skapa en  
principöverenskommelse om hur ansvar och kostnader för genomförande och 
det framtida väghållningsansvaret för GC-vägen ska fördelas. 
 
Vägverket genomför projektering och tar fram de handlingar som erfordras för 
att byggandet av ovanstående åtgärder ska kunna genomföras. Vägverket 
ansvarar för byggandet av ovanstående åtgärd. 
 
Kommunen sköter och bekostar drift och underhåll samt eventuell förnyelse av 
GC-vägen från väg 210 till och med vägport vid Korsbrinken till Norr-köpings 
kommungräns, efter färdigställande. Där GC-vägen sammanfaller med E22 dels 
över kanalbron samt del av trafikplats vid Klevbrinken regleras ansvaret för 
drift och underhåll av parterna i genomförandeavtalet. 
 
Anläggningskostnaden för GC-vägen mellan väg 210 i Söderköping till 
Korsbrinken, vägdelen inom Söderköpings kommun är beräknad till 4 400 000 
kronor. 
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Anläggningskostnaden för vägport under E22 vid Korsbrinken är beräknad till 
5 100 000 kronor. 
 
Anläggningskostnaden för GS-vägen mellan Korsbrinken och Tingstad, 
vägdelen inom Norrköpings kommun är beräknad till 4 000 000 kronor. 
 
Vägverket betalar löpande projekterings- och byggkostnader under projektets 
gång och ersätts enligt fördelning efter att projektet avslutats. 
Vägverket och kommunen delar på samtliga kostnader med 50 % vardera för 
vägdelen inom Söderköpings kommun. 
 
Vägverket bekostar vägport under E22. 
 
I genomförandekostnaderna ingår kostnader för marklösen, arkeologi, flytt av 
ledningar, projektering, byggledning samt entreprenadkostnad enligt 
upphandling och eventuella tillägg under byggtiden. 
 
Parterna står för sina egna interna kostnader. 
 
Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsen: 
 
Kommunstyrelsen beslutar 
 
- att godkänna avsiktsförklaring avseende gång- och cykelväg E 22 Tingstad – 
Söderköping, samt 
 
Arbetsutskottet beslutar för egen del 
 
- att uppdra till planerings- och ekonomikontoret att till kommunstyrelsens 
sammanträde ta fram förslag till finansiering. 
 
Paragrafen förklaras omedelbart justerad. 
 
_____ 
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KS 2010-06-01 § 93 
 
Föreligger finansieringsförslag från planerings- och ekonomikontoret daterat 
den 2010-05-31. 
 
Från och med den 1 januari 2010 finns en ny paragraf (§ 7) inskriven i Redo-
visningslagen beträffande kommunal medfinansiering av statlig infrastruktur. 
Paragrafen har bland annat följande innehåll: 
 

• Medfinansiering kan upplösas/periodiseras under 1-25 år 
• Bidragsgivaren bestämmer själv vald period 
• Vald period ligger fast och får inte ändras. Medfinansiering ska inte vara 

en ”resultatregleringspost” 
• Om bidraget periodiseras ska det redovisas som en särskild tillgångs-

post i balansräkningen. 
• Upplösningen ska klassas som verksamhetens kostnader i resultat-

räkningen (inte som avskrivning) 
• Beslut om medfinansiering ska ingå i Investeringsbudgeten 
• Redovisad kostnad för medfinansiering ses som ordinarie kostnader i 

balanskravsavstämningen. 
 

Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige: 
 
Kommunfullmäktige beslutar 
 
- att 2 200 kkr avseende ”Bidrag till statlig infrastruktur” tilläggsbudgeteras i 
investeringsbudgeten för 2010, 
 
- att finansiering sker genom årlig upplösning av beloppet (2 200 kkr) under 25 
år (88 kkr/år) under perioden 2010-2035, samt 
 
- att eventuell justering av kommunstyrelsens och tekniska förvaltningens 
driftbudget, tillföljd av medfinansieringen, hänskjutes till höstens 
budgetberedning. 
 
Kommunstyrelsen beslutar för egen del 
 
- att godkänna avsiktsförklaring avseende gång- och cykelväg E 22 Tingstad – 
Söderköping. 
 
_____ 
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KF 2010-06-22 § 69 
 
I ärendet yttrar sig Benny Andersson (MP), Torbjörn Lord (M), Magnus Berge 
(C), Lars Norberg (MP) och Anders Senestad (M). 
 
Yrkande: 
 
Torbjörn Lord (M) och Anders Senestad (M) yrkar bifall till kommunstyrelsens 
förslag. 
 
 
Kommunfullmäktige beslutar med bifall till kommunstyrelsens förslag 
 
- att 2 200 kkr avseende ”Bidrag till statlig infrastruktur” tilläggsbudgeteras i 
investeringsbudgeten för 2010, 
 
- att kostnadsföring sker genom årlig upplösning av beloppet (2 200 kkr) under 
25 år (88 kkr/år) under perioden 2010-2035, samt 
 
- att eventuell justering av kommunstyrelsens och tekniska förvaltningens 
driftbudget, tillföljd av medfinansieringen, hänskjutes till höstens 
budgetberedning. 
 
_____ 
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 KF § 70 
 KS § 94 
 AU § 115 

AU § 138 Dnr 2009-287 
 
Kommunstyrelsen: Förskola i Snöveltorp/Luddingsbo/ nu fråga om 
förvärv av mark_________________________     ________________ 
 
Frågan om förskoleverksamhet i Snöveltorp diskuteras i anledning av 
utbyggnad av området. 
 
Arbetsutskottet beslutar 
 
- att uppdra till samhällsbyggnadskontoret att uppta förhandlingar med 
markägare om eventuellt förvärv av tomtmark för förskola. 
 
_____ 

 
AU 2010-05-19 § 115 
 
Föreligger köpekontrakt mellan Söderköpings kommun och Sven Hugo 
Sandberg avseende förvärv av cirka 4 000 m² av fastigheten Långmossen 1:5 
för en köpeskilling av 400 000 kronor. Syftet med förvärvet är att uppföra en 
förskola. 
 
Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsen: 
 
Kommunfullmäktige beslutar 
 
- att godkänna köpekontraktet. 
 
Paragrafen förklaras omedelbart justerad. 
 
_____ 

 
KS 2010-06-01 § 94 
 
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige: 
 
Kommunfullmäktige beslutar 
 
- enligt arbetsutskottets förslag. 
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Kommunstyrelsen beslutar för egen del 
 
- att uppdra till kommunstyrelseförvaltningen att till kommunfullmäktiges 
sammanträde ta fram förslag till finansiering. 
 
_____ 

 
KF 2010-06-22 § 70 
 
Kommunfullmäktige beslutar 
 
- att godkänna köpekontraktet, samt 
 
- att finansiering får ske genom ianspråktagande av likvida medel eller genom 
upplåning. 
 
_____ 
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KF § 71 
KS § 95 
AU § 116 Dnr 2010-119 
 
Kommunstyrelsen: driftbudget 2011-2013 
 
Föreligger förutsättningar/utgångspunkter i arbetet med budget 2011-2013 från 
planerings- och ekonomikontoret. 
 
Yrkanden: 
 
Magnus Berge (c) yrkar att nämnderna tilldelas nettodriftbudget 2011-2013 
enligt följande, kkr: 
 

 
 2011 2012 2013
Kommunstyrelsen - 77 300 - 76 000 -77 600
Revisionsverksamheten -525 - 535 - 550
Tekniska förvaltningen - 19 950 - 19 400 - 19 800
Fastighetsförvaltningen - 52 500 - 55 450 - 56 950
Barn- och utbildningsnämnden -252 050 -254 600 -258 300
Socialnämnden -192 550 -196 600 -203 100
Bygg- och miljönämnden - 355 -365 - 375
Kommunen totalt -595 230 -602 950 -616 675

 
Gerd Aronsson (S) och Pia Dingsten (S) deltar inte i beslutet, Återkommer med 
eget förslag till kommunstyrelsen. 
 
Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsen: 
 
Kommunfullmäktige beslutar: 
 

- att nämnderna tilldelas nettodriftbudget 2011-2013 enligt följande, kkr: 



                     38     
 
 
 
 

Kommunfullmäktige     2010-06-22 
Kommunstyrelsen     2010-06-01 
Kommunstyrelsens arbetsutskott   2010-05-19 
 
 
 
 
 

 
 2011 2012 2013
Kommunstyrelsen - 77 300 - 76 000 -77 600
Revisionsverksamheten -525 - 535 - 550
Tekniska förvaltningen - 19 950 - 19 400 - 19 800
Fastighetsförvaltningen - 52 500 - 55 450 - 56 950
Barn- och utbildningsnämnden -252 050 -254 600 -258 300
Socialnämnden -192 550 -196 600 -203 100
Bygg- och miljönämnden - 355 -365 - 375
Kommunen totalt -595 230 -602 950 -616 675

 
 
Paragrafen förklaras omedelbart justerad. 
 
_____ 

 
KS 2010-06-01 § 95 
 
Kommunens strategiska mål är, att med hänvisning till den av KF antagna 
Visionen för Söderköping 2020, stärka befolkningsutvecklingen i kommunen 
genom olika åtgärder, bland annat genom att tillskapa nya bostäder och de 
finansiella målen är att kommunallagens krav på balans i ekonomin skall vara 
uppfyllt samtliga år och inriktningsmålet är ett resultat på 2% av kommunens 
skatt- och statsbidragsintäkter respektive år. 
 
Den skattefinansierade verksamheten redovisade ett positivt resultat 2009, på 
17,4 mkr. Balanskravsresultatet var 13,0 mkr, vilket motsvarar cirka 2% av 
skatte- och statsbidragsintäkter. Driftredovisningen visade att samtliga 
nämnder/motsvarande hade överskott jämfört med budget förutom barn- och 
utbildningsnämnden samt den tekniska förvaltningen. 
 
Prognosen efter 4 månader 2010 visar på ett positivt balanskravsresultat på 11,6 
mkr. Den budgeterade nivån är 15,6 mkr. Bedömningen är att barn- och 
utbildningsnämnden och tekniska förvaltningen kommer att redovisa 
budgetöverdrag vid årets slut på 4 respektive 1,8 mkr om inte åtgärder vidtas. 
Ett arbete pågår för att identifiera och genomföra kostnadsreducerande åtgärder. 
Prognosen ligger alltså något under inriktningsmålet. I finansieringen ingår det 
särskilda konjunkturstöd som regeringen gett kommunerna 2010. 
Konjunkturstödet upphör dock helt 2011.  
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Eftersom det statliga konjunkturstödet försvinner helt 2011 innebär detta att 
skatte- och statsbidragsintäkter minskar med 10 mkr mellan 2011 och 2010. 
Sveriges Kommuners och landstings bedömning är att skatteunderlaget har en 
svag tillväxt 2009-2011 och att det dröjer till 2012 innan skatteunderlaget växer 
med den takt vi historiskt sett är vana vid.  
 
Det som är avgörande för hur mycket nämnderna/motsvarande kan disponera 
kommande år är dels vilket resultatmål kommunen har dels hur finansieringen i 
form av statsbidrags- och skatteintäkter ser ut. 
 
I förslaget till flerårsbudget för perioden 2011-2013 är resultatmålet satt till 10 
mkr 2011, 13,2 mkr 2012 och 15,5 mkr 2013. Resultatmålet 2011 ligger något 
under inriktningsmålet på 2% av skatte- och statsbidragsintäkter. Bortfallet av 
konjunkturstödet från och med 2011 innebär att finansieringen försämras och 
därmed påverkas även utrymmet för nämnderna/motsvarande.  
Av betydelse för beräkningen av skatteintäkterna är befolkningen den 1 
november året före planeringsåret. Det antagande som gjorts är en oförändrad 
befolkning för samtliga år, 14 050 invånare.  Den befolkningsprognos som finns 
pekar på en något sjunkande befolkning. Den är i princip en framskrivning av 
det historiska mönstret och tar endast i begränsad omfattning hänsyn till 
produktion av nya bostäder. Sedan flera år tillbaka råder bostadsbrist i 
Söderköpings stad. Under sommaren 2010 blir 16 lägenheter i kv 
Stationsmästaren inflyttningsfärdiga och ytterligare etapp med 24 lägenheter 
beräknas bli färdiga under 2011. Planarbetet är f n mer intensivt än på mycket 
länge. 
 
Bland de överväganden som budgetförslaget för perioden 2011-2013 bygger på 
finns bland annat;  

• att det tillfälliga sysselsättningsstödet för 2010 är borttaget, 
• att den riktade besparingen i budget 2010 är borttagen för 

fastighetsförvaltningen 2012-2013 (2 000 kkr varje år) och tekniska 
förvaltningen 2011-2013 (1 000 kkr varje år), 

• att tilläggsbudgeten för 2010 (KF april) är medtagen samtliga år för 
socialnämnden och barn- och utbildningsnämnden, 

• att den tilläggsbudgeten som finns hos kommunstyrelsen på 1 500 kkr 
2010 överförts till barn- och utbildningsnämnden från och med 2011, 

• att demografiförändringarna påverkar budgettilldelningen för barn- och 
utbildningsnämnden och socialnämnden samt 
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• att det under kommunstyrelsen avsätts för 2011 2 250 kkr för 
personalomställningskostnader, som avser att täcka kostnader för 
övertalig personal i kommunens verksamheter.  

 
Under det fortsatta budgetarbetet kommer det strategiska målet att kompletteras 
med en handfull mål som också dessa bygger på visionen. Avsikten är att dessa 
mål skall vara vägledande för nämnder och verksamheter i deras målarbete. 
Kommunfullmäktige kommer i november att ta ställning till dessa mål.      
 
Yrkanden: 
 
Alliansen genom Magnus Berge (C) yrkar följande tillägg: 
 
- att det strategiska målet för perioden 2011-2013 är: 

* att med hänvisning till den av KF antagna Visionen för Söderköping 
2020, stärka befolkningsutvecklingen i kommunen genom olika 
åtgärder, bland annat genom att tillskapa nya bostäder, 

 
- att de finansiella målen för perioden 2011-2013 är: 
 * att kommunallagens krav på balans i ekonomin skall vara uppfyllt 

samtliga år och inriktningsmålet är ett resultat på 2% av kommunens 
skatt- och statsbidragsintäkter respektive år, 

 
 * att försöka minimera effekterna till följd av den samhällsekonomiska 

situationen för kommunens verksamheter, 
 

* att utdebiteringen skall vara oförändrad (21:35) under hela perioden 
2011-2013. 

 
Socialdemokraterna, Vänsterpartiet och Miljöpartiet, genom Gerd Aronsson (S) 
yrkar 
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- att nämnderna tilldelas nettodriftbudget 2011-2013 enligt följande, kkr: 
 

 2011 2012 2013
Kommunstyrelsen - 78 635 - 78 585 -80 435
Revisionsverksamheten -525 - 535 - 550
Tekniska förvaltningen - 20 600 - 21 050 - 21 450
Fastighetsförvaltningen - 51 300 - 53 250 - 54 950
Barn- och utbildningsnämnden -254 450 -257 000 -262 050
Socialnämnden -199 490 -205 740 -212 240
Bygg- och miljönämnden - 355 -365 - 375
Kommunen totalt -605 355 -616 525 -632 050

 
- att de finansiella målen för perioden 2011-2013 är att kommunallagens krav 
på balans i ekonomin skall vara uppfyllt samtliga år. 
 
Mattias Ravander (S), Marja Bergström (V), Benny Andersson (MP) yrkar 
bifall till Gerd Aronssons yrkande. 
 
Ordföranden ställer proposition på Magnus Berges (C) yrkande och Gerd 
Aronssons (S) yrkande, varvid han finner att kommunstyrelsen beslutat bifalla 
Magnus Berges (C) yrkande. 
 
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige: 
 
Kommunfullmäktige beslutar 
 
- att det strategiska målet för perioden 2011-2013 är: 

* att med hänvisning till den av KF antagna Visionen för Söderköping 
2020, stärka befolkningsutvecklingen i kommunen genom olika 
åtgärder, bland annat genom att tillskapa nya bostäder, 

 
- att de finansiella målen för perioden 2011-2013 är: 
 * att kommunallagens krav på balans i ekonomin skall vara uppfyllt 

samtliga år och inriktningsmålet är ett resultat på 2% av kommunens 
skatt- och statsbidragsintäkter respektive år, 

 
 * att försöka minimera effekterna till följd av den samhällsekonomiska 

situationen för kommunens verksamheter, 
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* att utdebiteringen skall vara oförändrad (21:35) under hela perioden 
2011-2013, samt 
 

- att nämnderna tilldelas nettodriftbudget 2011-2013 enligt följande, kkr: 
 
 2011 2012 2013
Kommunstyrelsen - 77 300 - 76 000 -77 600
Revisionsverksamheten -525 - 535 - 550
Tekniska förvaltningen - 19 950 - 19 400 - 19 800
Fastighetsförvaltningen - 52 500 - 55 450 - 56 950
Barn- och utbildningsnämnden -252 050 -254 600 -258 300
Socialnämnden -192 550 -196 600 -203 100
Bygg- och miljönämnden - 355 -365 - 375
Kommunen totalt -595 230 -602 950 -616 675

 
Socialdemokraterna, Vänsterpartiet och Miljöpartiet reserverar sig mot beslutet 
till förmån för eget yrkande. 
 
_____ 

 
KF 2010-06-22 § 71 
 
I ärendet yttrar sig Magnus Berge (C), Anders Senestad (M), Gerd Aronsson 
(S), Marja Bergström (V), Anders Eksmo (KD), Benny Andersson (MP), Inga-
Lill Östlund (FP), Torbjörn Lord (M), Anne-Louise Kroon (S), Olof Lindh (S) 
och Lars Norberg (MP). 
 
Yrkanden: 
 
Magnus Berge (C), Anders Senestad (M), Anders Eksmo (KD), Inga-Lill 
Östlund (FP) och Torbjörn Lord (M) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 
 
Gerd Aronsson (S), Marja Bergström (V), Benny Andersson (MP) och Anne-
Louise Kroon (S) yrkar bifall till Gerd Aronssons yrkande i kommunstyrelsen 
enligt följande: 
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- att nämnderna tilldelas nettodriftbudget 2011-2013 enligt följande, kkr: 
 

 2011 2012 2013
Kommunstyrelsen - 78 635 - 78 585 -80 435
Revisionsverksamheten -525 - 535 - 550
Tekniska förvaltningen - 20 600 - 21 050 - 21 450
Fastighetsförvaltningen - 51 300 - 53 250 - 54 950
Barn- och utbildningsnämnden -254 450 -257 000 -262 050
Socialnämnden -199 490 -205 740 -212 240
Bygg- och miljönämnden - 355 -365 - 375
Kommunen totalt -605 355 -616 525 -632 050

 
- att de finansiella målen för perioden 2011-2013 är att kommunallagens krav 
på balans i ekonomin skall vara uppfyllt samtliga år. 
 
Efter ställd proposition på kommunstyrelsens förslag och Socialdemokraternas, 
Vänsterpartiets och Miljöpartiets genom Gerd Aronssons (S) yrkande, finner 
ordföranden att kommunfullmäktige beslutat bifalla kommunstyrelsens förslag. 
 
Kommunfullmäktige beslutar med bifall till kommunstyrelsens förslag 
 
- att det strategiska målet för perioden 2011-2013 är: 

* att med hänvisning till den av KF antagna Visionen för Söderköping 
2020, stärka befolkningsutvecklingen i kommunen genom olika 
åtgärder, bland annat genom att tillskapa nya bostäder, 

 
- att de finansiella målen för perioden 2011-2013 är: 
 * att kommunallagens krav på balans i ekonomin skall vara uppfyllt 

samtliga år och inriktningsmålet är ett resultat på 2% av kommunens 
skatt- och statsbidragsintäkter respektive år, 

 
 * att försöka minimera effekterna till följd av den samhällsekonomiska 

situationen för kommunens verksamheter, 
 

* att utdebiteringen skall vara oförändrad (21:35) under hela perioden 
2011-2013, samt 
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- att nämnderna tilldelas nettodriftbudget 2011-2013 enligt följande, kkr: 
 
 2011 2012 2013
Kommunstyrelsen - 77 300 - 76 000 -77 600
Revisionsverksamheten -525 - 535 - 550
Tekniska förvaltningen - 19 950 - 19 400 - 19 800
Fastighetsförvaltningen - 52 500 - 55 450 - 56 950
Barn- och utbildningsnämnden -252 050 -254 600 -258 300
Socialnämnden -192 550 -196 600 -203 100
Bygg- och miljönämnden - 355 -365 - 375
Kommunen totalt -595 230 -602 950 -616 675

 
Socialdemokraterna, Vänsterpartiet och Miljöpartiet reserverar sig mot beslutet 
till förmån för eget yrkande. 
 
_____ 
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KF § 72 Dnr 2010-231 
 
Socialnämnden: rapport enligt 28 f-g §§ LSS av inte verkställda beslut 
 
Socialnämnden har för kommunfullmäktiges godkännande överlämnat en 
rapport för fjärde kvartalet inom verksamhetsområdena Äldreomsorg, Omsorger 
till personer med funktionsnedsättning och Individ och familjeomsorg samt LSS 
lag om stöd och service till vissa funktionshindrade (UH). 
 
I ärendet yttrar sig Katarina Karlberg (C) och Olof Lindh (S). 
 
Kommunfullmäktige beslutar 
 
- att godkänna  rapporten. 
 
_____ 
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Kommunfullmäktiges valberedning 2010-06-22 

 
 
 
 
 
KF § 73 
VB § 5 Dnr 2010-247 
 
Maria Rolandsdotter (MP): begäran om entledigande från  
uppdraget som ledamot i valnämnden__________________ 
 
Maria Rolandsdotter begär i skrivelse daterad den 28 maj 2010 att få bli 
entledigad från sitt uppdrag som ledamot i valnämnden (UH). 
 
Valberedningens förslag till kommunfullmäktige: 
 
Kommunfullmäktige beslutar 
 
- att entlediga Maria Rolandsdotter (MP) från uppdraget som ledamot i 
valnämnden, samt 
 
- att platsen tills vidare är vakant. 
  
_____ 

 
KF 2010-06-22 § 73 
 
Kommunfullmäktige beslutar med bifall till valberedningens förslag 
 
- att entlediga Maria Rolandsdotter (MP) från uppdraget som ledamot i 
valnämnden, samt 
 
- att platsen tills vidare är vakant. 
 
_____ 
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Kommunfullmäktiges valberedning 2010-06-22 
 
 
 
 
 KF § 74 

VB § 6 Dnr2010-277 
 
Carl Lothigius (M): begäran om entledigande från uppdraget  
som ledamot i kommunfullmäktige samt begäran om att få  
behålla uppdraget som överförmyndare till och med den 31  
december 2010________________________________________ 
 
Carl Lothigius (M) begär i skrivelse daterad den 15 juni om att få bli entledigad 
från uppdraget som ledamot i kommunfullmäktige samt att få behålla uppdraget 
som överförmyndare till och med den 31 december 2010. 
 
Valberedningens förslag till kommunfullmäktige: 
 
Kommunfullmäktige beslutar 
 
- att entlediga Carl Lothigius (M) från uppdraget som ledamot i 
kommunfullmäktige, 
 
- att begäran ny sammanräkning från länsstyrelsen, samt 
 
- att bevilja Carl Lothigius (M) att vara kvar som överförmyndare till och med 
den 31 december 2010. 
 
_____ 

 
KF 2010-06-22 § 74 
 
Kommunfullmäktige beslutar med bifall till valberedningens förslag 
 
- att entlediga Carl Lothigius (M) från uppdraget som ledamot i 
kommunfullmäktige, 
 
- att begäran ny sammanräkning från länsstyrelsen, samt 
 
- att bevilja Carl Lothigius (M) att vara kvar som överförmyndare till och med 
den 31 december 2010. 
 
_____ 



                     48     
 
 
 
 
 
 
Kommunfullmäktige  2010-06-22 
 
 
 
 
 

KF § 75 
 
Delgivningar 
 
Bygg- och miljönämnden: lagakraftbevis avseende detaljplan för von Platen 10. 
 
Kopia av Länsstyrelsens protokoll den 16 juni 2010 avseende inspektion enligt 
20 § förmynderskapsförordningen (1995:379) av överförmyndaren i 
Söderköpings kommun. 
 
Barn- och utbildningsnämndens protokoll 3 juni 2010 § 40 jämte kvalitetsredo-
visning 2009 för kännedom. 
 
_____ 

 



                     49     
 
 
 
 
 
 
Kommunfullmäktige  2010-06-22 
 
 
 
 
 
 KF § 76 
 

Avslutning 
 

Ordföranden Inga-Lill Östlund och övriga fullmäktigeledamöter uppvaktar 
Christina Larsson (V) som fyllt 60 år. 
 
Ordföranden tackar ledamöter, ersättare och tjänstemän för denna termins 
arbete och önskar alla en skön sommar och välkommen åter till hösten. 
 
Vice ordförande Torbjörn Lord vill tacka Inga-Lill Östlund för hennes goda 
insatser som ordförande och önskar henne och hennes familj en skön sommar. 

 
 _____ 
 


